EHEPITETCKU TPAHC®OPMATOPH (19E013EHT)
- edpyap 2023 -
Beorpan, 20.02.2023.

Tpodasuu ypHEH Tpanchopmarop ca HomuHaIHUM moganuma: S, = 1200 kVA, Uy, / Ug, = 30/ 0,4 kV, f = 50 Hz,
cupera Dznl0, perynanuja +2x2,5 % ucnuTa je y orjiearMa Ipa3HOT X0/a U KPaTKOr CIIoja, IpU 4eMy je 100ujeHo:
Po=2100 W, Uy, =400V, lIp=34,6 Au P, =13000 W, U, =1800 V, I, = 13,3\/3 A. Bucuna 06a Hamotaja je h = 450
mm, a Cpeilbu MPeyHHK Kanana uzmehy Hamoraja Dg, = 300 mm.
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Harmpratn meme Be3a ¥ BEKTOPCKHU AWjarpaM HaroHa MpeACTaBibajyhn HaMoOTaje Kao KaJeMOBE U O3HAYUTH
KpajeBe HamoTaja. O0aBe3HO MOCTAaBUTH XOMOJIOTHE Tauke Ha onrosapajyha mecra. (T10)

[lpoueHuTn peakTaHCy pacullamba TpaHchopMaTopa ako ce TpeTnocTaBu naa je (aykc pacumnama
CKOHIIGHTPHCAH caMO y pagdjalHOM KaHairy mi3mel)y HamoTaja mmpuae 6 = 22 mm. UHayknuja je ucra y
CBHMM Taukama kaHaya 1 uznocu 4,5 mT. (310)

W3pauyHaty mapaMeTpe eKBUBAJICHTHE 3aMEHCKe 1ieMe TpaHcpopmartopa ca BH crpane. Hauprat memy ca
YHETHM OpOjHHUM BPEIHOCTHMA MapameTapa 1 eleKTpuuHuM BeandrHama. (311)

W3pauyHaTn KOMIUIEKCHY CHAry MOTpOIIaya Ipu KOME je cTeleH UcKopuinhema cHare Tpancgopmaropa 98,8
%, a HaTnloH ceKyHIapa HomuHanad. Kopucturu ynpoutheny dopmyny 3a nax vanona. (312)

[Mocmarpajmo jeman MoHOGa3HH TpaHCPOPMATOpP HOMHUHANIHE e(eKTMBHE BPEIHOCTH HamoHa mpumapa U,
koju uma N HaBojaka. ITosnara je myxuHa (I) u mompeuynu mpecek (Sge) MarHeTHOT KOJA, KA0 M HAYMH
NpeKIianama JMMOBa MarHeTHOT Kojia u ayxuHa (lg) U mompedHn mpecek mpenacka MarHeTHOT MoJba Kpo3
npekione (Sg). ObjacHUTH HauMH oapehuBama akTUBHE M PEAKTHBHE KOMIIOHEHTE CTpYyje Mpa3HOr Xona
TpancopmaTopa NpH HOMHHAJIHOM HANoOHY Ha npumapy. Cmatpatm na Cy IIO3HAaTe CBE IOTpeOHE
KapakTepHCTHKE MaTepHjajia MarHeTHOT Kojia, 1eb/piHa TuMoBa MarueTHor koia (d) u yaectanocr (f). (T12)
300r yera MOCTOjU BEPTHKAIHU TPaJUjeHT TeMIlepaType y HaMoTajuMa, a 300r yera y paaujatopuma? Koje
KOMIIOHEHTE ajioBa TEMIIepaType Cy caipikaHe y pa3iiKaMa TeMIlepaType HaMoTaja U CyCEAHOT yJba, a Koje
y pasiimKaMa TeMIepaType yJba y XJaambaKky M TeMIlepaType CIOJbAllber pacXiagHor (uiynaa Ha HCTOj
BucuHckoj no3uiju? llta o0yxBata pakrop HajTormmje Tauke? (T12)

Axo ce 3amaToM TpaHC(hOpPMATOPY TPEHIKOM MapaielHoO NpuKIbydn TpaHcdopmarop cmpere Yznll ca
nomarMma: S, = 1000 KVA, ux = 5 %, cTHX HAIlOHA Kao 3aJaTH M UCTHUX yIJIOBa HAMMOHA KPATKOT CI0ja (kg =
(kz, M3pAadyHATH PEJATHBHY CTPYjy M3jelHayea y HaMOTajuMa CeKyHIapa TpaHcdopmaropa CBEIeHY Ha
HOMHHAJTHY CTPYjy CeKyHapa rnpBor Tpancdopmaropa. (38)

CkunmpaTty MpoMeHy BPEIHOCTH CTPYje KPaTKOr CIIoja y TPH Iepruojie HaKOH HaCTaHKa KPaTKOT CII0ja 3a TPH
cilyyaja, Kaja jeJHOCMEpPHa KOMIIOHEHTa CTpyje KpaTkor cmoja m3Hocu: a) Hyna, 6) Oxo 50 % BpeaHoctu
KOjy OHa TOCTHXE Yy cly4ajy Ja Cce KBap JIECH Y HajHEIMOBOJbHHjEM TPEHYTKY, B) MakcumanHy moryhy
BpeqHOCT (IIpYM HajHENIOBOJbHUjEM TPEHYTKY KBapa). [locMaTpaTw KpaTak cIoj 10 Kora je JOIUIO TpU
HeonrrepeheroM Tpancdopmaropy. (T12)

Hauprartun 3ameHcKy mieMy HamoTaja TpaHcdopmaropa YdjUM ce€ peliaBambeM MOXe JOOWTH pacrojiena
MOTEHIIMjaJIa M0 3alpeMHHU MU OWJIO KOM OOJMKY TPEHAIOHCKOr Taynaca. Yemy ojroBapajy YBOpHINTA Y
memu? (T8)

Axo ce HamoTaju jenHodazHor TpaHcopmaTopa cHare Sn = 400 kVA, nanona Uln / U02 =400 /220 V u
HAIOHA KPATKOT CIoja ux = 5 %, mpeBexy Tako faa popmupajy ayrorpanchopmarop Hamona Uy, [ Ugy, = 620
/400 V, n3pauyHaTH MaKCUMaJIHM I1aJ1 HalloHa Ha cekyHaapy ATP ako ce 3Ha Aa je MaKCUMaJHO J103BOJHEHO
kpatkotpajHo npeontepeheme ATP 30 %. Kopucturn ynpourheny gpopmyiy 3a mag Harona. (310)
W3pauyHaTu JHHHUjCKE CTpyje MpHMapa 3aaaTor TpaHcdopmaropa mpu KpaTkoM crojy kpajeBa (a) u (n)
CeKyH/Iapa IpH YeMy Cy Jpyra JBa Kpaja oTBOpeHa. Y MpopadyHy YCBOJUTH Jia je UMIIe/laHca KPaTKOT CIoja
TpancpopmaTopa uncto peaktuBHa. (310)

Hcnur Tpaje 3 cara. /Ipyru xkonokBujym (3aganu 6 g0 11) tpaje 120min. /lo3BosbeHO je mocenoBame caMo
jenne BexkoOanke 3a paa. [lpeupraTu IWITO HUje 3a MperJen.

ap 3opan Pagaxkosuh



PEIIEIHA

20.02.2023.
1.
2.
3anpemMuHa pajjaTHOT KaHaja rie ce mpocTupe (GIyKec pacunama H3HOCH:
Vs = mDp6h = m - 300 - 22 - 450 = 9,33 m3
MakcumanHa eHeerja MAar”HeTCKoOrI 110Jba KOje IMOTUYEC O paCHUITHOT (I)J'IYKCEII
1
W, = —B2Vs = —————(4,5-1073)2. 9,33 = 75,17
™ o, ™ 2-47‘[-10‘7( ) J
I1a je u3 Tora pacunHa peakTaHca:
v Mmoo 7517314
T2, 1332 Y
3. IIX:
U? 30-103%)? U 30-103
R, = —L = ( ) _ 1286 k0 = Ipyp = —F = = 23,3 mA

"~ Py,/3 2100/3
102 IozUoz 34’,6 * 4'00 \/—

Ipir = — = = =2664mA = L, = |I2,,— 1%, =2654mA

T T ULA3 30-103V3 w0 falf

Uy 30103

R, 1286-103

X =113 kQ

T Lay  2654-1073
KC:
R, = b 13000 R AR, =R 12250
= = = - ~ = —_—=
T3z, 31332 7 L) ’
Uy 1800 —— , X
Zy=—L = =1353Q= X, = [Z2—R2=1331Q= X,y ~ X'y, = — = 66,5 Q)
Iy 133 2



12.25Q 66,59 66,5 12,250

—— 000000 A — ——
A 266.4mA i
Tie 265.4mA 233mA  ['x
Uwwe=30kV j113kQ 1286kQ U'xs

4, HpOHeHTyaHHI/I HOMHUHAJIHU HAIIOH KpaTKOr cnoja " BCI'OBC KOMIIOHCHTC CY:

U, 1800 P, 13000
U = —— 100_—10026%, U, = 100:m

=—*.100 = =k -100 = 1,083 ¢
Urn 30000 S, %

ux=\/u,§—u$=5,9%

W3 ynpomrhene ¢opmyiie 3a maj HAmoOHA ¥ YCJIOBa Ja je jeIHaK HYJU cieau (akTop CHare HErmo3HaTor
oTpoIiaya:

. 1 Uy ( ur)
Au = a = u,cos@ + u,sing =0 = tgp = — v w = c0S¢Q = cos (arctg L

cosp = 0,98, sing = —0,199

3aTuM ce U3 M3pasa 3a CTEeNeH MCKopHIhewa cHare TpaHc(opMaropa M MO3HATOr (PaKTopa CHare Moxe
U3padyHaTH pelaTUBHO onrepeheme:

B BS,cosp B B -1200-0,98
BS,cos@ + 2Py, + Py, B -1200-0,98+ 82-13 + 2,1
12,84B% — 14,238 + 2,07 =0 = B, = 0,924 A B, = 0,175
S1 = B1S,(cose + jsing) = 0,924 - 1200 - (0,98 — j0,199) = (1086 — j220) kVA
S, = B,Sy(cosp + jsing) = 0,175 - 1200 - (0,98 — j0,199) = (206 — j42) kVA

n = 0,988

5. IlpenaBama, [lornasipe 2.
Bpennoct MarHeTHe HHAYKIMj€ y je3rpy ce U3padyHaBa KopuihemeM jeqHaunne (2.29).
Crtpyja maraehema: ogespak 2.2.1.
AKTHBHA KOMITOHEHTa CTpYje Mpa3HOr XO0J1a je jeHaKa KOJIMYHHUKY I'yOuTaka M HaroHa. ['yOuIM: TeKcT
ucnop civke 2.16. uspasu (2.4) — (2.7), uzpas (2.16) u uzpas (2.17).

6. BepTukanHu rpajaujeHT TemIieparype y HaMOTajuMa je MOCJeuIla Mpeiacka TOIJIOTe ca HaMoTaja Ha
yJbe€ KOj€ CTPYjH BEPTUKAITHO, OJI03]10 Ka TOpe, KPO3 HAMOTa].
Beprukanuu rpaaMjeHT TemmepaType y paaujaTopuMa je Mmocijeauiia mpejacka TOIJIOTe Of yjba, KOje
CTpYjH BEPTUKAIHO, OJI03T0 Ka JI0JIe, Ka CIIOJhAIlIFbeM Ba3ayXy.
KomnoneHnTte majoBa temmnepaType Cy cajapikaHe y pa3jidkama TeMIepaType HaMoTaja U CyCEIHOT yjba:
poBoleme KPo3 CJ10j UBPCTE U30JIAIN]€ U CTPYjahe Cca CIIOJbE MOBPIITH U30JIaIlH]e Ha YIbE.
Komnonente mnazmoBa TeMmmepaType cy caapkaHe y pasilukama TeMmIepaType yiba Yy XJIaamaky H
CHoJhAIlIFET Ba3AyX HAa MCTO] BUCHMHCKO] MO3UIMjH: CTPYyjame ca yJjba Ha 3UJ pajaujaTopa, MpoBOheHme
KpO3 3H]l pajifjaTopa, CTpyjame ca CIIoJbbe MOBPIIN parjaTopa Ha Ba3ayX.
dakTop HAJTOIUIMjE TauKe 00yXBaTa HEPAaBHOMEPHOCT I'yOHUTaKa U HEPAaBHOMEPHOCT XJalema MmojenHnux
MIPOBOJHHUKA Y HAMOTA]Yy.



7. Paznuka ¢asHux craBoBa (a3sHMX HaloHa CeKyHaapa oBa jaBa TpaHchopmatopa je 30° Tako na
aMIUTUTY/Ia BEKTOPCKE pasyivke pa3HUX HAMlOHA KOja y3pOKYyje MUPKYJIAIMOHY CTPY]y U3HOCH:

AU == 2U02f51n15o
N3pa3 3a cTpyjy u3jenHauema y CeKyHJIapHUM HaMOTajuMa U3HOCH:
AU 2Ugyrsinl5°

. = — — =
N Zyy*Zypy Uk UIOZf Uk UIOZf
1007, " 1007,

Haxon cpehuBama oBor m3pasa q00Mja ce u3pa3 3a peslaTHBHY CTPYjy HM3jelHAueHa CBEIEHY Ha CTPYjy
npBor TpaHchopmaropa:

. 2.100-sin15° 200 sin15° ,
1200 ~ ¥3PJ

S =
uk1+UkH'§nIlI 6+5m

;=



Naizmenicna komponenta struje

Jednosmerna komponenta struje
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9. IIpenaBama, [lornasmwe 6, Cnuka 6.18 ca mporpaTHUM TEKCTOM.
10. Homunanna caara ATP u3HOCH:

S, =Sy —%_ =400 620/200 — 400 22 _ 1127 kva
a2 T, -1 620/400 — 1 1,55—1

Ta je oJ1aTiie MPOIIEHTYaTH! HAamoH Kpatkor croja ATP:

= $1—5 400—177(y
Yk =g =90 o7 = V100

daxkTop cHare onrepehema Mpu KOM C€ MMa MaKCMMallHW Taja HamoHa Ha cekyHaapy ATP noGuja ce
nudepeHurpameM ynpoithene popmyJie 3a aji HaloHa Mo YTy ¢ U U3jeJHa4YeHheM U3BOJia Ca HYJIOM:

) dAu Uy
Auza=Auza=urcos¢+uxsmgo=>5=0=tg(p=tggok =u_
T

[Tomro je MakcumanHo no3BoJjbeHO npeontepeheme ATP 30 %, nobuja ce 3a makcumanHu Moryhu maj
HamnoHa Ha kpajeBuma ATP:

. (u? + ud)
Apgy = Bm(Uycos@y + u,sing,) = 'Bmu— = Blka = 1,3-1,77 = 2,3 %
K
AUpax 2,3
AU. =——— Uy, =——=-400=9,2V
™A 100 %% 100

11. Ilomto HyNTE CTpyje MOry Jla c€ YCIOCTaBe M ca MpHMapHe U ca CeKyHJapHe CTpaHe, OYyBaHa je

JETHAKOCT MarHeTono0y/HUX CUJja 1a je:

IA=I(1’ IB=Ib=O' IC=IC=0'

Uy

Up—jXxly=U,=0= 1y = —

J Xk

X, =7, =1353Q = | 30-10° 2217 A
= = e = = —
k= Lk ’ UT 353 T 4en
Lu=1Iy—I; = —j221,7 A
It = Iy — I, = j221,7 A
In=1l—1;=0A



